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  PÖYTÄKIRJAN

          Alajärvellä, huhtikuun 13.  päivänä 2022
  TARKASTUS



         Esko Rintamäki


 Markku Tiistola
NÄHTÄVILLÄOLO        Pöytäkirja on ollut yleisesti nähtävänä Alajärven seurakunnan
                                       kirkkoherranvirastossa 13.4. -  13.5.2022.
KUULUTUS                   Kuulutus on ollut nähtävillä kirkkoherranviraston ilmoitustaululla

                                      ajalla 1.4. – 12.4.2022.
Ilmoitustaulun hoitaja:




      Anne Hattula




      toimistosihteeri

Kvalt 1 §

KOKOUKSEN AVAUS

Kirkkovaltuuston puheenjohtaja Tapio Moisio toivotti kirkkovaltuuston jäsenet tervetulleiksi kirkkovaltuuston vuoden 2022 ensimmäiseen kokoukseen. Tämän jälkeen kirkkoherra Ari Auranen piti alkuhartauden. Puheenjohtaja totesi kokouksen avatuksi.


Kvalt 2 §


KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS

Kirkkolain 7 luvun 4 §:n mukaan kirkkovaltuusto on päätösvaltainen, kun enemmän kuin puolet jäsenistä on saapuvilla.

Kirkkovaltuuston työjärjestyksen 1 §:n mukaan kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka ja siihen on liitettävä luettelo käsiteltävistä asioista. Kutsu asialuetteloineen on lähetettävä kirkkovaltuuston ja kirkkoneuvoston jäsenille viimeistään viikkoa ennen kokousta sekä pidettävä seurakunnan ilmoitustaululla viikon ajan ennen kokousta.

Kokouskutsu ja esityslista on lähetetty em. henkilöille 1.4.2022 sekä samana päivänä on laitettu kuulutus seurakunnan ilmoitustaululle.

Suoritetaan nimenhuuto ja todetaan valtuutetut, jotka ovat estyneenä saapumasta kokoukseen sekä varalle kutsutut.

Todettaneen, että kirkkovaltuuston kokous on KJ:n 8 luvun 5 §:n mukaisesti laillisesti koolle kutsuttu ja että se jäsenmäärään nähden on KL:n 7 luvun 4 §:n mukaisesti päätösvaltainen.

Päätös:
Kirkkovaltuusto totesi kokouksen lailliseksi sekä päätösvaltaiseksi.
Kvalt 3 §



PÖYTÄKIRJAN TARKASTAMINEN JA NÄHTÄVILLÄ PITÄMINEN

Kirkkovaltuuston työjärjestyksen 4 §:n mukaan pöytäkirjan tarkastavat kaksi kokouksessa valittua jäsentä ja aakkosjärjestyksessä. Tarkastusvuo-rossa ovat valtuutetut Sanna Penninkangas ja Esko Rintamäki.
Päätettäneen, että pöytäkirja tarkastetaan keskiviikkona 13.4.2022 sekä kuulutetaan ja pidetään nähtävillä kokouskuulutuksen mukaisesti.

Päätös:
Pöytäkirjan tarkastajiksi ja mahdollisten äänten laskijoiksi valittiin Esko Rintamäki ja Markku Tiistola.


Pöytäkirja tarkastetaan 13.4.2022 sekä pidetään nähtävillä kokouskuulutuksen mukaisesti.

Kvalt 4 §


TYÖJÄRJESTYKSEN HYVÄKSYMINEN

Ehdotus:
Hyväksytään esitetty esityslista työjärjestykseksi.

Päätös:
Hyväksyttiin esitetty esityslista kokouksen työjärjestykseksi seuraavalla muutoksella: pykälät 7 ja 8 käsitellään vasta seuraavassa kirkkovaltuuston kokouksessa, koska tilintarkastusta ei ole vielä suoritettu.
Kvalt 5 §
Kneuv 19.1.2022 7 §

YHTEISEN KEHITYSVAMMAISTYÖN SOPIMUKSEN JA JOHTOSÄÄNNÖN PÄIVITYS

Seurakuntien yhteisen kehitysvammaistyön sopimus ja johtosääntö ovat vuodelta 2002. Sen jälkeen on tapahtunut muutoksia muun muassa seurakuntaliitosten vuoksi ja eri tahojen nimien vaihduttua. Lisäksi hyväksi on osoittautunut käytäntö, että kehitysvammaistyön pastorit toimivat sihteerinä toimenkuvansa mukaisesti vuorovuosina. Tämäkin vaatii johtosäännön päivittämistä. Liitteenä päivitetty kehitysvammaistyön sopimus ja johtosääntö (liite 2.).

Khran päätösesitys:

Kirkkoneuvosto päättää esittää yhteisen kehitysvammaistyön sopimuksen ja johtosäännön päivittämisen kirkkovaltuuston hyväksyttäväksi.

Päätös, kneuv.:



Kirkkoneuvosto hyväksyi päätösesityksen.
Päätös, kvalt.:
Kirkkovaltuusto hyväksyi päätösesityksen. Liite 1 päivitetty sopimus ja johtosääntö.
Kvalt 6 §

Kneuv 16.2.2022 25 §

SIJOITUSKATSAUS 31.12.2021

Kirkkoneuvosto hyväksyi marraskuulla 2020 seurakunnan sijoitussuunnitelman. Kevään 2021 eri pankit kävivät esittelemässä omia sijoitusvaihtoehtojaan. Toukokuulla 2021 kirkkoneuvosto teki päätöksen varojen sijoittamisesta. Sijoitukset toteutuivat muuten, mutta Oma Säästöpankin OmaTuottoTalletusta ei ole tehty.
Sijoitussuunnitelman mukaan sijoitussalkun tuottoa seurataan säännöllisesti ja siitä raportoidaan kirkkoneuvostolle ja kirkkovaltuustolle. 

Liitteenä (liite 7) sijoitustilanne 31.12.2021.

Esitys, tal.pääll.:

Kirkkoneuvosto merkitsee tiedoksi sijoituskatsauksen ja päättää viedä sen myös kirkkovaltuustolle tiedoksi.

Päätös. kneuv.:

Kirkkoneuvosto merkitsi tiedoksi sijoituskatsauksen sekä päätti viedä sen myös kirkkovaltuustolle tiedoksi.
Päätös, kvalt.:



Kirkkovaltuusto merkitsi tiedoksi sijoituskatsauksen (liite 2.).
Valtuutettu Raimo Vistbacka esitti, että kirkkoneuvosto pohtisi vaihtoehtoisia sijoituksia. Niiden tuotto ei ole ollut hyvä, ja tällä hetkellä tarjolla hyviä vaihtoehtoja. 
Kvalt 7 §
Kneuv 30.3.2022 37 §

VUODEN 2021 TILINPÄÄTÖS    
Seurakunnan kirjanpidossa ja tilinpäätöksessä noudatetaan kirkkolakia ja -järjestystä, taloussääntöä sekä soveltuvin osin kirjanpitolakia  (KPL 1336/1997). Jos kirkkolain ja –järjestyksen säännökset poikkeavat kirjanpitolain säännöksistä, noudatetaan kirkkolakia ja – järjestystä. Kirkkohallitus antaa ohjeet kirjanpitolain säännösten soveltamisesta.

Kirkkojärjestyksen 15 luvun 6 §:n mukaan seurakunnan on tilikaudelta laadittava tilinpäätös, johon kuuluvat tuloslaskelma, tase, rahoituslaskelma ja niiden liitetiedot sekä toimintakertomus, joka sisältää mm. talousarvion toteutumisvertailun. Samassa yhteydessä on tehtävä esitys tilikauden tuloksen käsittelystä sekä talouden tasapainottamista koskevista toimenpiteistä. 

Talousarvion sitovuustaso käyttötaloudessa on ulkoisten tulojen ja menojen osalta kirkkovaltuustoon nähden pääluokkataso. Mikäli jonkin pääluokan kustannukset (ulkoinen) ylittyvät, tulee kirkkovaltuuston hyväksyä ylitys. Vuoden 2021 tilinpäätöksessä ei tapahtunut pääluokkatasolla talousarvion ylityksiä.

Talousarvion toteutumisessa on pieniä tehtäväkohtaisia ylityksiä:

kirkkoneuvosto (823 €), jumalanpalveluselämä (1 114 €), tiedotus

(5 968  €), sielunhoito (1 325 €), hautausmaa Lehtimäki  1038 €) sekä kellotapuli Alajärvi (3 989 €). Kirkkoneuvoston ylitys johtui lähinnä suuremmista matkakorvauskuluista. Kaikki seurakunnallisen toiminnan ylitykset  johtuivat henkilöstökuluista (joko budjetoitu eri työalalle mille lopullinen palkkakustannus kirjattu tai muuten maksettu enemmän kuin budjetoitu). samoin kuin Lehtimäen hautausmaan ylitys. Alajärven kellotapulin ylitys johtui kirkon suuremmista sähkökuluista (kohdistetaan 5 % kellotapulin kuluiksi).

Seurakunta teki kertomusvuonna 2021 ylijäämäisen tilinpäätöksen. Talousrviota tehtäessä vuoden 2021 tulos näytti ylijäämää 21 617 euroa. Talousarviomuutosten jälkeen (poistosuunnitelman muutoksesta johtuen) talousarvio näyttää alijäämää 22 134 euroa. 

Poistojen ja tilinpäätössiirtojen jälkeen tilikauden tulokseksi 2021 muodostui ylijäämää 261 861,41 euroa. Vuosikate oli  448 511,49 euroa. Poikkeuksellisen hyvän tuloksen mahdollisti vuoden 2020 puukauppa sekä kesällä 2021 tehty ylimääräinen puukauppa. 
Verotuloja vuonna 2021 saatiin yhteensä 1 935 490 euroa ( +1,8 % edellisvuoteen verrattuna), josta kirkollisveron osuus oli  1 748 614 euroa ja valtionrahoituksen 186 876 euroa. Verotuloja oli budjetoitu 1 920 000 euroa eli toteutuma 100,8 %. 
Tuloslaskelmassa toimintatuotot (ulkoiset) olivat 496 891 euroa, kun tilikaudelle oli budjetoitu tuottoja 334 355 euroa.  

Toimintakulut, jotka olivat 1 839 566 euroa, alittivat budjetoidun noin   112 314 euroa. Henkilöstökulut, jotka muodostavat seurakunnan suurimman menoerän (toimintakuluista n. 48,4 %; vuonna 2020 64,6 %) olivat 1 128 722 euroa, kun ne vuonna 2020 olivat 1 146 963 euroa.  Henkilöstökuluihin oli budjetoitu 1 209 025  euroa. 

Palvelujen ostoon oli budjetissa varattu 397 140 euroa, toteutuman ollessa 378 538  euroa.  Ostoissa budjetoitu alittui 28 338 euroa (toteutuma 224 482 €, budjetti 252 820 €).

Poistosuunnitelmaa tarkistettiin vuoden aikana. Uusi poistosuunnitelma tuli voimaan 1.1.2021 alkaen. Poistot on tehty tilinpäätöksessä täysimääräisenä uuden poistosuunnitelman mukaisesti.

Vuodelle 2021 suunnitellut investoinnit, korjaukset ym hankkeet eivät toteutuneet kirkon ulkomaalauksen ja sähkölämmitysjärjestelmän osalta. Kirkon ulkomaalaus siirrettiin vuodelle 2022 ja sähkölämmitysjärjestelmän uusiminen päästiin aloittamaan niin myöhään (mm toimitusvaikeudet), että sen valmistuminen siirtyi alkuvuodelle 2022. 

Tilinpäätös liite 11.
Esitys, tal.pääll.:

Kirkkoneuvosto 
1. hyväksyy tehtäväkohtaiset ylitykset;
2. esittää kirkkovaltuustolle, että tilikauden ylijäämä 261 861,41 euroa siirretään edellisten tilikausien yli-/alijäämä tilille,

3. hyväksyy ja allekirjoittaa tilinpäätöksen vuodelta 2021,
4. antaa vuoden 2021 tilinpäätöksen ja toimintakertomuksen tilintarkastajalle,

5. saattaa tilinpäätöksen tilintarkastuksen jälkeen kirkkovaltuuston käsiteltäväksi.

Päätös, kneuv.: 



Kirkkoneuvosto hyväksyi päätösesityksen.

Päätös, kvalt.:   Pykälän käsittely siirrettiin seuraavaan kirkkovaltuuston kokoukseen.
Kvalt 8 §
Kneuv. 30.3 2022 38 §

JÄRVI-POHJANMAAN ROVASTIKUNNAN TILINPÄÄTÖS VUODELTA 2021 
Alajärven seurakunnan kirkkoherra Ari Auranen on Järvi-Pohjanmaan rovastikunnan lääninrovasti. Käytäntönä on, että rovastikunnan edellisen vuoden tilinpäätös käsitellään lääninrovastin seurakunnan hallinnossa.

Tilinpäätös liite 12. 

Esitys, tal.pääll.:
Kirkkoneuvosto päättää

1. esittää kirkkovaltuustolle, että tilikauden alijäämä 287,30 euroa siirretään edellisten tilikausien yli-/alijäämä tilille,

2. hyväksyä ja allekirjoittaa tilinpäätöksen vuodelta 2021
3. antaa vuoden 2021 tilinpäätöksen tilintarkastajalle,

4. saattaa tilinpäätöksen tilintarkastuksen jälkeen kirkkovaltuuston käsiteltäväksi.
Päätös, kneuv.:


Kirkkoneuvosto hyväksyi päätösesityksen.

Päätös, kvalt.:
Pykälän käsittely siirrettiin seuraavaan kirkkovaltuuston kokoukseen.
Kvalt 9 §

Kneuv 30.3.2022 43 §

LAUSUNTO SEURAKUNTALIITOKSESTA LAPPAJÄRVEN JA VIMPELIN SEURAKUNTIEN KANSSA

Tuomiokapituli on istunnossaan 22.9.2021 määrännyt asiantuntija Jukka Helinin selvittämään seurakuntarakenteen uudistamista Kauhavan, Alajärven, Lappajärven, Evijärven ja Vimpelin seurakuntien osalta. Helin on luovuttanut selvityksensä tuomiokapitulille 31.1.2022. Selvityksen perusteella voidaan pitää tarkoituksenmukaisena ja seurakuntien edun mukaisena, että seurakuntajaon uudistaminen toteutetaan Alajärven, Lappajärven ja Vimpelin seurakuntien osalta.

Tuomiokapituli teki 9.2.2022 aloitteet seurakuntajaon muutoksista Kauhavan ja Evijärven seurakuntien sekä Alajärven, Lappajärven ja Vimpelin seurakuntien osalta. 

Tuomiokapituli ehdottaa, että Evijärven seurakunta liitetään Kauhavan seurakuntaan vuoden 2023 alusta. Tuomiokapituli ehdottaa niin ikään, että Lappajärven ja Vimpelin seurakunnat liitetään Alajärven seurakuntaan vuoden 2023 alusta. Seuraavaksi seurakunnat antavat tuomiokapitulille lausuntonsa aloitteista 22.4.2022 mennessä.

Alajärven seurakunnan lausuntoesityksen perusteena ovat tuomiokapitulin selvitysmies Jukka Helinin selvitys, seurakuntalaisten kuulemiset sekä luottamushenkilöiden kesken käydyt keskustelut. Alajärven seurakunta on järjestänyt seurakuntalaisten kuulemisen liitosprosessin herättämistä kysymyksistä 10.1.2022, kirkkovaltuuston seminaarin 24.2.2022 sekä Alajärven, Vimpelin ja Lappajärven kirkkoneuvostojen yhteisen neuvottelun 9.3.2022. 

Kolmen kirkkoneuvoston yhteinen neuvottelu 9.3. osoitti Lappajärven seurakunnan kirkkoneuvoston edustaneen erityisenä näkemyksenään tietyn suuruisen metsäomaisuuden myynnillä toteuttavaa n. 400 m2:n seurakuntatalon rakentamista oletetun kustannusarvion ollessa noin 1 500 000 –2 000 000 euroa. Yhteisessä keskustelussa nousi esiin huoli Lappajärven kiinteistöstrategisen ajattelun vaikuttavuudesta seurakunnan taloudelliseen itsekannattavuuteen. 

Alajärven seurakunnan johtoryhmä kokoontui 10.3. keskustelemaan edellä todettujen neuvottelujen ja muiden esiin tulleiden näkökulmien suhteesta liitosprosessiin. Johtoryhmä totesi Vimpelin seurakunnan ja Alajärven seurakunnan kirkkoneuvoston jäsenten saavuttaneen yhteisen tahtotilan seurakuntarakenteen muutoksesta, minkä vuoksi näiden seurakuntien välinen liitos nähtiin hallinnollisin, taloudellisin ja toiminnallisin perustein mahdollisena.

Sen sijaan johtoryhmä piti ongelmallisena sitä, että Lappajärven seurakunnan kiinteistöstrateginen ajattelu on tässä vaiheessa keskeneräinen ja mahdollisen uuden seurakuntatalon rakennushankkeen kustannustekijät erilaisine seurannaisvaikutuksineen sisältävät avoimia kysymyksiä, kuten poistojen vaikutus seurakunnan talouteen ja kiinteistön rahoittaminen metsäomaisuudella sekä tästä seuraavan metsätuoton heikkeneminen. Edellä mainittujen tekijöiden katsottiin keskeneräisyydessään luovan riskialttiin pohjan yhteiselle sujuvalle hallinnolliselle toimintakulttuurille sekä kestävälle taloudelliselle tulevaisuudelle. 
Khran päätösesitys:

Kirkkoneuvosto päättää esittää kirkkovaltuustolle, että se toteaa lausunnossaan Lapuan hiippakunnan tuomiokapitulille:

1) Vimpelin seurakunta lakkautetaan 31.12.2022 lukien ja liitetään osaksi Alajärven seurakuntaan 1.1.2023 lukien. 

2) Seurakunnan nimeksi tulee Alajärven seurakunta 1.1.2023 lukien. Seurakunta muodostuu Alajärven ja Vimpelin kuntien alueesta.

3) Vimpelin seurakunnan kirkkoherranvirka lakkautetaan 31.12.2022 ja Alajärven seurakuntaan perustetaan kappalaisen virka 1.1.2023 lukien. Kirkkoherranviran viranhaltija siirtyy perustettavan kappalaisenviran viranhaltijaksi 1.1.2023 lukien.

4) Vimpelin seurakuntien päätoimiset viranhaltijat ja työntekijät siirretään Alajärven seurakuntaan vanhoina työntekijöinä. Siirretyllä viranhaltijalla ja pysyväisluonteisessa päätoimisessa työsopimussuhteessa olevalla työntekijällä on oikeus saada virka- ja työsopimussuhteeseensa kuuluvat edut sellaisina, etteivät ne ole epäedullisemmat kuin hänelle aikaisemmin kuuluneet vastaavat edut. (KL 13:2). 

5) Vimpelin seurakuntien omaisuus, velat ja vastuut siirtyvät Alajärven seurakunnan vastattaviksi 1.1.2023 lukien (KL 13:4). 

6) Kirkkohallitusta pyydetään määräämään seurakuntien vapaaehtoisten rahastojen käyttämisestä edelleen niiden tarkoitusten ja ehtojen mukaisesti. (KJ 13:6) 

7) Alajärven seurakunnan kirkkovaltuusto ja kirkkoneuvosto muodostetaan seurakuntavaalien 2022 tuloksen perusteella (KL 23:10§). 

8) 1.1.2023 perustetaan hallinnollis-rakenteellisesti yksi seurakunta, Alajärven seurakunta, joka voi paikallisten olosuhteiden ja tarpeiden perusteella päättää minkälainen rooli, mitkä tehtävät ja toimivalta alueelliselle toimielimelle annetaan. 
Päätös, kneuv.:


Kirkkoneuvosto hyväksyi päätösesityksen.

Päätös, kvalt.:

Kirkkovaltuusto kävi vilkasta keskustelua asiasta, jonka päätteeksi kirkkovaltuusto yksimielisesti hyväksyi päätösesityksen.
Kvalt 10 §

Kneuv 30.3.2022 44 §
LISÄMÄÄRÄRAHA RUOHONLEIKKURIN HANKINTAAN

Vuoden 2022 talousarvioon on varattu määräraha uuden ruohonleikkurin hankintaan. Talousarviota laadittaessa syksyllä 2021 pyydettiin tarjousta Kubota merkkisestä leikkurista ja sen perusteella varattiin määräraha talousarvioon. 

Ruohonleikkuria käytetään mm lehtien keruuseen syksyllä. Viime vuosina hautausmaan siivoustalkoisiin osallistuneiden seurakuntalaisten määrä on vähentynyt. Siksi on tärkeää, että hautausmaalla on hyvät koneet ja laitteet, joilla hautausmaa pystytään pitämään siistissä kunnossa. Tällä hetkellä hautausmaalla on Grasshopper merkkinen leikkuri. Tähän on saatavana tehokas kerääjä, joka ei vie isoa tilaa. Näin se mahtuu liikkumaan hautausmaalla paremmin. Kubotan kerääjä ei ole kiinni itse koneessa ja on lisäksi pienempi.

Hautala Service on tehnyt tarjouksen Grasshopper keskileikkurista. Vaihdossa menisi nykyinen leikkuri (hyvitys n. 3 600 euroa). Talousarvioon on varattu 20 000 euroa, tarjous Grasshopperista on n. 25 000 euroa (sis. alv).

Esitys, tal.pääll.:

Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se myöntää 5 000 euron lisämäärärahan ruohonleikkurin hankintaan.

Päätös, kneuv.:



Kirkkoneuvosto hyväksyi päätösesityksen.

Päätös, kvalt.:


Kirkkovaltuusto hyväksyi päätösesityksen.
Kvalt. 11 §

Kneuv 30.3.2022 45 §

LISÄMÄÄRÄRAHA KAIVINKONE

Vuoden 2022 talousarvioon on varattu määräraha (50 000 euroa) uuden kaivinkoneen hankintaan hautausmaalle. Tarjoukset kaivurista tuli jättää 3.3.2022 mennessä. Tarjoukset on avattu 7.3.2022 (josta tehty avauspöytäkirja), mutta itse hankintapäätös siirtyy huhtikuun kirkkoneuvostoon.

Tarjouspyynnössä pyydettiin erillinen hinta mm lisäkauhoille. Tarjoukset ylittivät kuitenkin siihen varatun määrärahan.


Esitys, tal.pääll.:
Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se myöntää lisämäärärahan 15 000 euroa uuden kaivinkoneen hankintaan.

Päätös, kneuv.:


Kirkkoneuvosto hyväksyi päätösesityksen.

Päätös, kvalt.:


Kirkkovaltuusto hyväksyi päätösesityksen.
Kvalt. 12 §

MUUT ASIAT
Raimo Vistbacka kysyi, missä vaiheessa seurakunnankin maille suunnitteilla oleva tuulivoimahanke on. Tapio Moisio kertoi tämän hetken tilanteen ja todettiin, että seurakunta ei ole aloitteellinen, mutta ollaan kuitenkin myötämielisiä ja seurataan tiiviisti.
Kvalt. 13 §

TIEDOTUSASIAT
Kirkkoherra Ari Auranen pyysi valtuutettuja lukemaan Luukas 22 ja 23 -luvut. Nämä luvut ovat kristillisen pääsiäisen lähtökohta.
Kvalt. 14 §

VALITUSOSOITUS JA KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN
Puheenjohtaja antoi valitusosoituksen, kiitti kokouksen osanottajia sekä päätti kokouksen kello 19.45. 

